

туризм

## Безопасный... ОТДЫХ

Рассчитывая сэкономить на заграничном отпуске, наши туристы часто едут туда, куда можно приобрести путевку с максимальной скидкой, причем, чем хуже обстановка в каком-либо регионе мира, тем больше туда рвутся россияне. Именно из-за низкой цены наиболее популярны среди россиян в жаркое время года курорты Турции, Египта, страны Восточной Европы. На них и приходится основное количество страховых случаев летом.

Ирина КРИВОБОРСКАЯ

### Самое популярное

Наиболее «популярны» ожоги, солнечные удары, травмы, раны, желудочно-кишечные расстройства от непривычной пищи. В осенне-зимний период соотечественники предпочитают ездить в Финляндию и на горнолыжные курорты Австрии, Франции, а также в экзотические регионы. Здесь чаще присутствуют переломы конечностей, простудные заболевания, обострения хронических заболеваний.

Дорога всегда чревата неожиданностями. Путешественник может заболеть, попасть в автомобильную аварию, потерять багаж, в конце концов, просто попасть в неприятную историю. По словам туроператоров, россияне часто переоценивают свои физические возможности и недооценивают ту обстановку, в которую собираются «погрузиться». А еще наши люди, наверное, фаталисты, и лишний раз это доказало цунами в Таиланде: большинством из тех, кто не побоялся остаться в зоне бедствия, были россияне.

### Самое важное

Минимальное страховое покрытие обходится клиенту в сумму из расчета, примерно, 1 евро в день. Минимальное покрытие означает, что страховая компания, с которой у турфирмы заключен договор, оплатит расходы туриста на его лечение, если он получит в поездке травму или столкнется с внезапно возникшим тяжелым заболеванием, возместит расходы на перевозку больного, а также на его возвращение домой. При этом все дополнительные

расходы, которые, как правило, неминуемо возникают, туристу придется оплатить самостоятельно. Единственное, чем может помочь компания-страховщик в данной ситуации, — это выплатить всю необходимую сумму на лечение и медикаменты, однако потом — когда клиент вернется на родину — затребовать с него деньги, потраченные на услуги, не вошедшие в страховку.

Для того чтобы страховка имела более широкое покрытие, туристу необходимо основательно подойти к ее выбору. Особенно это целесообразно, если человек знает об имеющихся у него хронических

Большинство обращений приходится на проблемы с органами дыхания — 35%, 18% — на травмы, с аппендицитами обращаются 11,4%, с заболеваниями кожи (ожоги и проч.) — 8%, проблемы органов пищеварения беспокоят 7,2%.

заболеваниях и не исключает возможности их обострения. Однако надеяться на то, что под видом турпоездки удастся подлечить хроническое заболевание, не стоит. Не оплачивает страховая компания также лечение болезней, явившихся следствием психического заболевания клиента или спровоцированных злоупотреблением алкоголем или наркотиками, роды и осложнения беременности после 24 недель, форс-мажорные обстоятельства.

Ограничений, действительно, довольно много, и потому при заключении страхового договора не стоит упускать их из виду.



Конечно, при покупке тура, в первую очередь, вы озабочены выбором отеля, временем отъезда и т. п., вам необходимо получить массу полезной информации, особенно если это экскурсионный тур, однако не забудьте обязательно поинтересоваться условиями по страховке. Что покрывается страховкой, что не покрывается, какова сумма покрытия. Отдельно следует поинтересоваться, будет ли вам компенсировано возможное лечение полностью. В полисе может быть прописана так называемая безусловная франшиза — это означает, что в любом случае при обращении к врачу с вас удержат указанную сумму (обычно от \$20 до \$50). Причем если вы обратитесь к разным специалистам — например, сегодня к стоматологу, а завтра к терапевту, — то указанную сумму придется платить каждый раз.

К сожалению, порой в наши туристические планы вмешиваются стихийные бедствия или теракты. Увы, в таких обстоятельствах рассчитывать на страховую полис особенно не стоит. Подобные события признаются форс-мажорными и ответственными за них считаются не страховщики, а власти страны, на территории которой они произошли.

### Самые активные

Есть категория туристов, которые рискуют своим здоровьем во время отпуска очень часто. Это любители активного отдыха — те, кто катается на горных лыжах, увлекается альпинизмом, подводным плаванием, верховой ездой, дельтапланеризмом и т. д. Не стоит пытаться сэкономить и обмануть страховую компанию: если несчастье случится с вами на горном склоне или в результате погружения, «обычную» страховку признают в данном случае недействительной.

У страховых компаний для такого рода туристов есть отдельные предложения, которые, надо заметить, пользуются спросом. Во-первых, это связано с тем, что спортсмены и сами осознают степень риска, а во-вторых, любители престижных видов спорта, как правило, обладают достаточными средствами, чтобы не экономить на страховке. Эти полисы предусматривают обеспечение экстренной медицинской помощи при травмах, а также транспортировку, эвакуацию и, при необходимости, госпитализацию. Страховки бывают на одну поездку или на целый сезон. Страховые суммы, как правило, колеблются от \$3 тыс. до \$100 тыс. При этом средняя стоимость полисов, предлагаемых спортсменам турфирмами, составляет от 2 евро в день.

### Что почем

Кроме медицинской страховки страховые компании предлагают страхование от невыезда, страхование багажа, страхование от несчастного случая (НС) и даже гражданской ответственности перед третьими лицами (ГО).

#### НС

Страхование от несчастного случая стоит от 5 центов в сутки (страховая сумма — до \$25 тыс.) и гарантирует выплату единовременной компенсации в случае смерти или утраты трудоспособности застрахованного.

#### Багаж

Страхование багажа — удовольствие недешевое, тариф — 5-10% от стоимости вещи. Обычно в качестве багажа страхуют дорогостоящее

оборудование, музыкальные инструменты, спортивный инвентарь. При этом действие страховки обычно распространяется только на период, пока багаж находится в ведении авиакомпании — то есть до того, как вы сняли его с багажной ленты.

#### ГО

Страхование гражданской ответственности стоит 10-50 центов в день и компенсирует ущерб, причиненный третьим лицам. Например, если вы нечаянно разбили что-то в магазине. Компенсируют же вам затраты лишь при условии, если случай будет официально зафиксирован. Кстати, компенсация по данному виду страхования практически не

Средняя сумма выплат по вышеперечисленным причинам:

- травмы, с учетом медицинской транспортировки — до 13 тыс. евро
- перелом средней степени тяжести — 1,5 тыс. евро
- органы дыхания без госпитализации — 250-300 евро
- органы пищеварения с учетом госпитализации — до 1,5 тыс. евро
- отиты — 300 евро
- заболевания кожи (ожоги) — 250-300 евро
- обострение острых хронических заболеваний — до 20 тыс. евро

по данным СК «Класс»

ограничена, что может быть очень полезно, ведь поврежденная вещь может оказаться и антикварной. Но если вы причинили ущерб преднамеренно или в состоянии алкогольного опьянения, случай не будет признан страховым.

#### Отмена

Отмена поездки страхуется на случай, если придется ее отменить после того, как деньги за тур уже уплачены. Вам могут отказать в визе, обычно если вы едете куда-то самостоятельно, особенно в страны Шенгенского договора. Болезнь, другие причины могут помешать вам вовремя уехать. И если вы не имеете такой страховки, то при отказе от тура вы будете вынуждены заплатить турфирме штраф в размере 3-5% от его стоимости.

Лиц. №3451Д



## ВСЕ ВИДЫ СТРАХОВАНИЯ

- член Ассоциации космических страховщиков
- участник Российского пула по страхованию ответственности судовладельцев
- член Российского союза автостраховщиков

197376, Санкт-Петербург, ул. Профессора Попова, 23  
тел./факс: (812) 336-2687, 336-2688  
www.megarussd.com

**СТРАХОВАНИЕ В КОСМОСЕ И НА ЗЕМЛЕ**